

1 августа во всей стране, и в Пермском крае, стартовала первая сельскохозяйственная микроперепись.

Согласно законодательству (ФЗ от 21.07.2005 № 108 «О ВСХП») сельскохозяйственные переписи в нашей стране проходят не реже одного раза в 10 лет. Первая из сельскохозяйственных переписей была проведена в 2006 году, следующая спустя 10 лет в 2016 году.

Главное назначение переписи – это формирование информационных ресурсов, необходимых для того, чтобы эффективно решать стратегические задачи, которые стоят в аграрной сфере перед государством и обществом, и направленные на развитие отечественного сельского хозяйства.

Сведения, полученные в ходе переписи являются наиболее полными, в значительной мере базовыми для выработки основных направлений развития аграрного комплекса. И для того чтобы оценить как меняется сельское хозяйство, вовремя провести корректировку решаемых задач было принято решение в период между переписями проводить сельскохозяйственную микроперепись.

Сельскохозяйственная микроперепись – это выборочное федеральное статистическое наблюдение в отношении отдельных объектов сельскохозяйственной переписи на основе выборки не менее 30% объектов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

В сельскохозяйственной микропереписи участвуют все сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан сельских населенных пунктов и садоводческие некоммерческие товарищества.

В нашем крае в общей сложности сельскохозяйственной микропереписью будет охвачено почти 310 тысяч респондентов (*330 сельскохозяйственных организаций, 1454 крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателей, 304 тысячи ЛПХ граждан, 2 тысячи садоводческих, огороднических и дачных объединений*).

Согласно Федеральному закону "О Всероссийской сельскохозяйственной переписи", участие в ней является обязательным для юридических лиц и общественной обязанностью для физических лиц.

В рамках микропереписи мы обследуем все категории товаропроизводителей, но по-разному.

Для сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, некоммерческих дачных и садовых товариществ применяется сплошное статистическое наблюдение.

При этом некоммерческие дачные и садовые товарищества обследуются в целом. При переписи 2016 года информация собиралась в целом с садового объединения и с каждого 10 участка.

Личные подсобные хозяйства и другие индивидуальные хозяйства граждан обследуются на выборочной основе - только домохозяйства сельских населенных пунктов (исключаются: ЛПХ в городах и пгт, малочисленные сельские нп (менее 10 домохозяйств)).

Способы сбора также различаются по обследуемым категориям респондентов.

Так, преимущественный способ сбора сведений для сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей – самозаполнение электронных переписных листов при помощи системы веб-сбора Росстата или через спецоператоров связи. На официальном сайте Росстата и Пермьстата наши уважаемые респонденты найдут всю необходимую информацию: бланки форм и электронные шаблоны форм, инструкции по заполнению, обучающий видеоролик, рассказывающий как правильно заполнить форму и, конечно же, телефоны наших специалистов, которые всегда готовы прийти на помощь.

Что же касается личных подсобных хозяйств населения и садоводческих некоммерческих товариществ, то к ним придет переписчик. Каждый переписчик будет заполнять анкеты, пользуясь планшетами. "Планшетная" технология сбора информации имеет массу преимуществ перед "бумажной". Здесь и мгновенное оповещение об ошибках в заполнении формы, невозможность пропустить вопросы, простая система навигации и работы со справочной информацией. Таким образом, время обработки данных сократится, а информация о времени и месте анкетирования будет максимально точной.

Эффективность использования планшетных компьютеров при сборе информации и первичной обработке уже подтверждена нами в ходе проведения ВСХП-2016 и ряда обследований.

Всего привлечено 639 переписчиков, работу которых организуют 107 инструкторов полевого уровня.

Переписчик принят на работу по контракту с 29 июля по 30 августа. Первые три дня он проходил обучение, это - цели и задачи микропереписи, методологические основы, обучение работе на планшетном компьютере, поведение в нестандартных ситуациях и др., в конце обучения весь переписной персонал прошел тестирование и после успешного его прохождения допущен к работе.

За время переписи с 1 по 30 августа каждый переписчик должен обойти в среднем 480 объектов личных подсобных хозяйств, средняя нагрузка в день составляет 16 объектов. Вознаграждение за весь период работы 19800 рублей за 33 календарных дня (на руки 17,2 тыс. руб.).

Узнать переписчика легко. Переписчик одет в специальную экипировку - это зелёный жилет с эмблемой сельскохозяйственной микропереписи, на нём такого же цвета бейсболка.

Мы проводим микроперепись в сложных эпидемиологических условиях. Поэтому каждый наш переписчик обеспечен защитными масками, перчатками и антибактериальными салфетками.

В обязательном порядке у переписчиков будут при себе удостоверение, за подписью руководителя Росстата, в котором есть ФИО, период его работы, и паспорт, поскольку первое будет действовать только при предъявлении документа, удостоверяющего личность. Кроме того, у наших переписчиков будут планшеты, сумки с переписными листами на бумажном носителе, указания по их заполнению и ручки.

На обратной стороне удостоверения есть выдержка из закона о переписи. Статья 12 гласит: «Содержащиеся в переписных листах сведения об объектах сельскохозяйственной переписи признаются конфиденциальными, не подлежат разглашению (распространению) и используются в целях формирования соответствующих федеральных информационных ресурсов».

Федеральный закон «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи», подписанный президентом Российской Федерации 21 июля 2005 года гарантирует полную конфиденциальность сведений.

Закон также устанавливает, что обработка данных «осуществляется в условиях, обеспечивающих их защиту от несанкционированного доступа и предотвращение их хищения, утраты, подделки или иного искажения. Должностные лица, допустившие разглашение или фальсификацию каких-либо сведений будут нести ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации».

1 августа переписчики вышли в поле, собраны первые данные по личным подсобным хозяйствам и садоводческим объединениям граждан.

Итоги первого дня таковы: на вопросы переписчика ответили 12130 граждан, владельцев личных подсобных хозяйств, и председатели 15 садоводческих объединений граждан.

Это только первый день, перепись продлится до 30 августа 2021 года.